

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: VIERNES 17 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 395

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

Que los maten

Con motivo de la provisión de altos cargos, está pasando el Conde las de Caín, por el gran número de compromisos que se le han venido encima.

Esto me recuerda una frase del Presidente del Consejo de Ministros, cuando la vez última, que fué la primera, se encargó de formar Gabinete.

Hablando con los periodistas, respecto a la provisión de carteras, dijo, poco más o menos, que sacrificaba a sus más íntimos no llevándolos al Gobierno y los que figuraban en el nuevo Ministerio hacían un verdadero sacrificio aceptando las carteras.

Atenme ustedes, esta mosca por el rabo; seguramente ahora ocurrirá lo mismo, Los nombrados dirán que lo hacen a regañadientes y por espíritu de disciplina y quienes no sean agraciados con esas respetables credenciales, aparecerán muy satisfechos; pero entretanto, hay una lucha desesperada entre los pretendientes.

Ocurre con esto como con las concejalías de los pueblos y bastantes capitales. Hay que ver como se lucha por alcanzar un acta; ya conseguida vienen los ascos y los arrepentimientos, con promesas de no volver; pero ya fuera, vuelta a trabajar para conseguir el acta de nuevo.

¡Qué picaro mundo! ¡Qué falta de sinceridad!

Habrà que ver la cara que pondrà el Conde cuando, despues de los malos tragos que está pasandó, le vayan con la cantinela de que aceptaron por mor de los principios de partido.

¡Vamos, hombre! habrá para matarlos.

NEMO

MISCELANEA

El señor Gobernador civil llegó ayer.

Reciba nuestro saludo y no olvide que la cuestión que ha de afrontar es la de la Diputación provincial.

Si lograra algo práctico, si consiguiera que los pueblos pagasen aunque fueran solo el 60 o 70 por ciento de lo que adeudan, dejaría recuerdo imborrable.

Sentiríamos que en esto fuera el señor Federico uno de tantos.

Lo de la jefatura ha pasado a la historia.

Lo que preocupa ahora y tiene a las gentes en situación espectante, es la actitud del señor Gobernador, ante la que adoptarán los Ayuntamientos idóneos al hacerse en 1.º de enero el nombramiento de alcaldes.

Parécenos que esto vá a dar ocasión a más de un disgusto.

El señor Conde de Romanones ha tenido un ataque de bilis, según informó a los periodistas el subsecretario de la Presidencia señor Argente.

¡Poca habrá sido lo que estará tragando y le harán tragar sus amigos!

Nos escribe nuestro muy querido amigo y correligionario don Joaquín M.ª Nadal, presidente de la Juventud Maurista de Barcelona, que este organismo político organiza para el 19 del corriente un mitin monstruo como afirmación de la conducta de nuestro supremo e ilustre Jefe don Antonio Maura, expuesta y desarrollada en sus últimas declaraciones.

La Juventud Maurista de Alicante estará representada en tan solemne y trascendental acto.

Ha quedado constituida la Juventud Maurista en Castellón, habiendo enviado un entusiasta saludo su presidente, D. Ramón Almazan, a nuestro querido Jefe provincial don Antonio Martínez Torrejón.

Leemos en un diario de la Corte: «Los mauristas, mas contentos que unas Pascuas, miran a sus enemigos irreconciliables los idóneos como miraba el gladiador romano los despojos de su adversario al ser arrastrados al «spoliarum».

Se equivoca el colega. Los mauristas vemos en los idóneos antiguos amigos alejados por ofuscaciones de momento de nuestro campo, en el que como hemos dicho en otras ocasiones, les esperamos con los brazos abiertos.

No es propio de corazones hidal-

gos guardar rencor, ni saciarse en la venganza.

Ahora bien: de eso a que entren en nuestra casa como los dueños y señores imponiendo una autoridad que les fué conferida por el mérito de abandonar a nuestro jefe, hay gran diferencia.

Y constituiría una gran injusticia.

CHARLAS INGÉNUAS

Los pobres vulgares

...Mi amigo está triste; mi amigo siente ahora más que nunca la esterilidad de su vulgar cerebro. Sobre la albura marmórea de la mesa del café, a la que sentados estamos, unas tarjetas postales, de dibujos frívolos, esperan trece mi amigo sobre ellas unas líneas, y él, que jamás hizo tal y que por la vulgaridad de su condición intelectual califica de sensiblerito a la Poesía, cree que es muy grave aprieto este de ser solicitado por una muchachita para que le escriba unos versos.

Yo, que si siento la poesía no la escribo, y por lo tanto tengo muy poco de poeta, también creo muy difícil tal compromiso, pero al fin, como Dios y mi descarriada memoria me dan a entender, le recito algunos versos gloriosos, y le hablo de Laura, Teresa, Margarita, Beatriz... sonetos de Petrarca... «La vita nova» de Dante... la precioso rima «A Casta» de Bécquer...

—No temas —le digo.—Escribe algo de esto. Estas cándidas doncellitas no lo conocen, y «se lo cuelan» como tuyo. Además, no creo que este plagio sirva de mal a tu menguada gloria literaria...

Mi amigo se ha convencido, y pluma en ristre ha cometido su triunfal empresa. ¡Magnífico! Ha «escrito» unas rimas de Bécquer...

II

Han pasado unos días.

Hoy, mi amigo, avergonzado, entristecido, me ha enseñado una carta de letra femenina, que decía:

«Amigo X: He recibido sus bonitas postales en las que he tenido ocasión de apreciar una vez más su buen gusto y lo elevado de su ingenio. Sus rimas, encantadoras, mas a decir verdad ninguna me ha gustado tanto como aquella que en un tomo de sus obras completas leí, y que, si la memoria no me es infiel, recuerdo que terminaba así:

«¡Dios mío, qué solos se quedan los muertos!»

Mi agradecimiento.

Su amiga,

X.»

Lector: histórico.

NICOLÁS MORALES

Lotería de Navidad

De nuevo y como en años anteriores presentádose a la diosa Fortuna y valiéndose de los mismos procedimientos, nos invita a vaciar nuestros bolsillos a cambio de unos papelitos numerados, que bien pueden ser la base de nuestro bienestar y de nuestra felicidad, si esta y aquel fuerán exclusivamente el resultado de la riqueza.

A sus caricias, que no podemos en manera alguna llamar engañadoras, que son las de siempre, acudiremos para sufrir de nuevo también los mismos desencantos que en años anteriores.

¡Cuantas ilusiones forjadas en nuestra mente! ¡cuán amigos somos de los desencantos, que poca fuerza de voluntad la nuestra! No volverá a ocurrir, decimos todos los años cuando mirando la lista vamos rompiendo el nos de desencanto esos papelitos que creíamos habían de ser la base de nuestro surgimiento económico, y apenas si al siguiente los vemos aparecer en los escaparates de las tiendas y en las cristaleras de los cafés, cuando presurosos acudimos en su busca, horrándose de nuestra memoria los infinitos desencantos pasados, con más felicidad que al paso de húmeda esponja desaparecen de un encerado los signos que sobre el trazáramos con la tiza.

Cábalas y más cábalas, cálculos y más cálculos abserven por entero nuestra imaginación durante varias semanas pensando, no en un número cualquiera, sino en el premio gordo, el de los seis milloncejos de pesetas, que no a otros aspiramos, hasta tanto que convenciéndonos de que no es el nuestro, bajamos poco a poco la tara de nuestra ambición llegamos a darnos por satisfechos con uno de los más insignificantes.

Individuo hay para quien ha sido verdadero imposible aprenderse de memoria la tabla de sumar y en llegando esta época se sabe de corrido los infinitos números que juega y que apuntados en un papel parece la tabla de logaritmos de Vazquez Queipo.

Los sueños, las fechas, los números de los billetes del tranvía, el guarismo malgarbado por un chico en cualquier pared, son datos más que suficientes para influir en el ánimo de los jugadores de lotería. Para ellos existen números simpáticos y antipáticos, bonitos y feos, olvidando sin duda alguna que todos entran en el bombo dispuestos a enloquecer a cualquier mortal.

Tengo un amigo para quien el número 29.949 es el acabóse, como vulgarmente se dice, y primero daría

uno de sus más hermosos vástagos, que una peseta de participación de las cinco que interesa; ahí, es cada el número 29.949, esclama él a cada momento cuando alguno le recuerda que se aproxima el día del sorteo, idóneo a marcha martillo, admirador de Dato hasta la quinta esencia del vaselinato, apenas si le ha emocionado lo más mínimo la caída del Gobierno ante la esperanza cifrada en el número en cuestión.

Y es que en este país, en que todos fiamos a la suerte lo que pudiéramos conseguir con la laboriosidad y la constancia y en el que solo aspiramos al «dolce far niente»; no obstante los desencantos que sufrimos una participación de la lotería de Navidad, es primero que todo y más necesario que el pan nuestro de cada día.

DERIVACIONES DE LA GUERRA

El problema internacional de Marruecos

II Y ULTIMO

En las referencias diplomáticas que ayer ofrecíamos al lector, pretendíamos probar, por un lado, la justicia, el derecho indiscutible que alega España, a la posesión definitiva de Tánger, con su zona; y por otro, la mala fé el incesante movimiento de avance y absorción que, por parte de Francia, se está llevando a cabo en el Norte de Africa, con mengua de nuestros intereses en el Mogreb, sacudidos en rivalidades ruinosas. Si los documentos internacionales, fiel reflejo de las aspiraciones de los pueblos, en la fría aridez de sus palabras, escrupulosamente tasadas, no ofrecen siempre la clave de las soluciones políticas de los Estados tales como se ambicionaban al redactarlos, es muchas veces debido a intereses creados internacionales, que, a pesar de estatutos y reglamentaciones, no admiten otra solución que la vulgar, la inesperada que dimana de una crisis económica, religiosa, geográfica o étnica, irremediable. Tal es la idea que apuntamos como base de nuestra argumentación y la que reconociendo de antemano como insignificante y limitada, por ser nuestra, nos atrevemos a explicar como solución preliminar del arduo y complicado problema de Marruecos.

España debe, necesita reivindicar del territorio influenciado del Mogreb, una mayor extensión que le corresponde y que los transpirenaicos, con solapada rapiña, se apropian y dominan indebidamente.

España, por su situación peninsular, por su aproximación al continente africano, por el prestigio de su historia, que tiene un valor secular grandísimo, por su espíritu coloniza-

por su idioma que, privilegiadamente, la relaciona con cuatro continentes, por su política de expansión que en nada perjudica los intereses de los europeos, necesita definir de una vez para siempre, los límites de su territorio africano y esto no podrá conseguirlo nunca si antes no soluciona dos grandes cuestiones que deben resolverse primariamente: Gibraltar y Tánger.

Por lo que a la segunda respecta, creemos que los acontecimientos verdaderamente excepcionales y críticos en que Europa se ha colocado, son la mejor ocasión para que, al sonar la hora de la paz, que tanto se ambiciona, se dilucidan estos problemas, que en una definitiva «inteligencia» anglo-franco-española, pudieran hallar rápida y satisfactoria resolución para los intereses españoles tan regateados en Africa. Y mientras Tánger no sea español, absolutamente español, con toda su zona todo lo demás será laborar en balde y nuestras pretensiones, dormidas y resucitadas a intervalos, volverán a sumirse en el olvido y a esterilizarse en su fatal barbecho.

La razón, al parecer, más eficaz que tanto en nuestros Tratados de 1902 y 1904 con Francia, como en los acuerdos de Cartagena de 1907 con Inglaterra, se alega para poner remora limitada a una solución probable, es el tan decantado respeto al «statu quo» que en el Mediterráneo nos liga con Inglaterra y con Francia. Y creemos que ni las exigencias que en los citados acuerdos de Cartagena se nos hacen, ni el dominio español en Tánger y su zona, son obstáculo grave para entorpecer la sanidad de ese «statu quo» del Mediterráneo. Buena prueba de ello es que en momentos críticos, como en los actuales, Inglaterra misma no vacila en romper el «statu quo» y en invitar a España a secundarla, ofreciéndole en premio a su cooperación «contra el statu quo internacional» del Mediterráneo, la zona de Tánger, que de justicia y sin ayudas de sotamano, le corresponde.

Y como en la guerra europea contemporánea, la acción anglo-francesa es común, entiéndase que donde afirmamos Inglaterra, queremos decir Inglaterra y Francia.

Aquí, pues, se ve la posibilidad, a indudable «posibilidad» de que Tánger sea español. Pero ¿a qué precio? A un precio muy repugnante como una soldada mercenaria, como un trofeo de una guerra absurda, como un guiñapo de beneficencia y de caridad que los gobernantes españoles, nobles defensores de esta hermosa neutralidad, deben rechazar con patriotismo y con hidalguía. Pero esta expansión y estos nobles deseos de España se estrellan contra una ambición desahogada de Francia y una diplomacia astuta y artera de Inglaterra.

Y concluimos por quedarnos sin Tánger, no porque los Tratados hispano franceses nos lo nieguen, no porque el «statu quo» del Mediterráneo amenace romperse con tanta solución, no porque se deje sin premio una neutralidad honrosa llena de general simpatías y manifestaciones políticas, amén de ayudas materiales a los aliados, no porque la zona de Tánger sea de extrema riqueza o de ventajosas condiciones

políticas, sino por su privilegiada situación en el Estrecho, por la rivalidad que engendraría en Gibraltar un puerto español poderoso, artillado, estratégico, frente a frente, y por que la ruta de Canarias que, al fin es la de América Central y Meridional, produciría un incremento comercial en Tánger, que pudiera hacerle rival de otros grandes puertos del Mediterráneo.

ALBERTO GENTILIS

Bilbao.

El Sr. Primat en Alicante

PRIMAT Y SAN PEDRO

Las brigadas de barranderos salen a las primeras horas de la mañana y comienzan su trabajo; a esas horas y en esta época aun lucen las estrellas, y por las calles circulan los que van a sus obligaciones y los que se dirigen a las estaciones de Murcia o Madrid para tomar el tren; es decir, que pobres obreros o viajeros que abandonan nuestra población, vense obligados a atravesar por entre nubes de polvo, que se adhiere a sus ropas y penetra entre sus pulmones.

El Sr. Primat recuerda haber presenciado alguna sesión de microscopio solar y ha visto que en el aire atmosférico se aprecian partículas en todas partes, (trozos de cadáveres, de insectos, pelos, lana de los vestidos, pajitas procedentes del alimento «digerido» por las caballerías, etc, etc), conoce que a mayores aumentos, que el del microscopio solar y con adecuada preparación, se pueden observar en el polvo del aire atmosférico toda clase de microbios y muy especialmente el productor de la tuberculosis.

Nuestro amigo no ignora que si se riega el suelo antes de barrer, todas estas sustancias se mezclan con el agua y aumentando de peso no pueden flotar en el aire ni penetrar traicionadamente en los pulmones de obreros y viajeros madrugadores; por lo que recordando la evangelica exclamación «¡Señor sálvanos que perecemos!» y usando de sus extraordinarias cualidades, entre las que no olvidarán nuestros lectores que figura la de la obediencia; ha llegado a la portería del cielo e invocando la misma frase «¡Señor sálvanos!» ha rogado a San Pedro, que se encargue de hacer en Alicante lo que sus alcaldes no quieren mandar hacer, y el Santo ha respondido con la prodigalidad de la lluvia de hoy que los vecinos de Alicante han podido apreciar.

¡Señor Alcalde! El Sr. Primat es un invernante que agradece a los beneficios de nuestro clima, quiere que Alicante se enriquezca y prospere con el dinero de los que a disfrutarle vengan, jeon qué poco gasto y trabajo puede darle gusto! ¡Señor Alcalde...!

Rectificación

A la afirmación de «Diario de Alicante» en su número 2602 de que los partidos demócrata y maurista locales son «dos cuerpos impulsados por una misma alma», ésta publicación, órgano de la Juventud Maurista, ha de contestar con otra afirmación, y es que tanto este periódico co-

mo aquella Juventud ayer, hoy y mañana seguirá siempre única y exclusivamente las órdenes del Comité Maurista inspirado por las doctrinas de don Antonio Maura, únicas capaces de salvar a España.

Si en el partido maurista local hay quien se llame «maurista de Tri-o» en cada uno con su conciencia pero en este caso particularísimo, si se da, no es suficiente para dar diferencia específica al partido maurista oriolano.

Eso nunca, (De «Ciudadanía» de Orihuela en su núm. 27.)

DESDE EL RINCÓN PROVINCIANO

«El Lago del Amor»

Los últimos comunicados oficiales de los Ejércitos que operan en Flandes han entristecido nuestra ánima. El cañón ha rodado por aquellas tierras, atronando al espacio con sus disparos, dibujando en el vacío culmbros de fuego agoreros de vidas inmoladas en la gigantesca pira de la Patria, de soberbias obras de arte sacrificadas en virtud de las necesidades estratégicas, imperiosas, de la guerra.

Flandes, cuyo recuerdo nos da la sensación de un aria romántica, arrancada al piano por unas manos mágicas, profanado por el horrisono fuego del cañón! Sus calles dulces, de claustros, como las nuestras de Toledo y Avila, ennegrecidas por el humo de la fusilería! Y en el ambiente, flotando nuestra hidalguía, la ejecutoria que gallardamente pasease en triunfo por aquellas tierras el hidalgo guerrero español, mancillada por el respirar fétido, repulsivo, de esos modernos defensores de la civilización, habituados a convivir entre la suciedad dados a toda clase de malas artes guerreras: nos referimos a esa variedad de razas traídas a los campos de Europa, con la única misión de restablecer el imperio de la Civilización, atropellada bábaramente por las hordas teutónicas, esas hordas teutónicas saturadas de una gran cultura musical, modeladas por toda una pléyade de artifices exquisitos.

Y al pensar en Flandes nos hemos detenido (por supuesto imaginativamente) en Brujas. En un punto pintoresco, cumbre, hemos atisbado el Beaterío, más conocido por «El Lago del Amor».

El Beaterío más famoso de la Fiamenquia, donde unas benditas mujeres de reconocido fervor místico, se apartan voluntariamente del mundanal ruido; y se recogen en sus celdas.

¿Qué habrá sido del Beaterío y sus beatas?—nos hemos dicho.

Y nuestra imaginación se ha poblado de letras, capítulos enteros, párrafos, de las obras de Jorge Rojembach, «Bruges La Marte», «Musée de Béquiers».

Nuestra ánima está encogida. El cañón suena, suena horriblemente... ¿Qué suerte habrán corrido aquellas santas mujeres, entregadas a sus virtudes ejemplarísimas? ¿Qué trágica desventura les habrá deparado la guerra?

JUAN CARRANZA

Alicante. (De «El Parlamentario» de Madrid)

Yo propongo...

A nuestro dignísimo Jefe D. Antonio Martínez Torrejón.

Acude, corre, vuela, traspasa el alta sierra, ocupa el llano, no perdones la espuela, no des paz a la mano, menea fulminando el hierro ingano.

(FR. LUIS DE LEÓN.)

En estos históricos momentos en que los mauristas todos nos sentimos tomar nuevos bríos para terminar de andar la comenzada senda que nos marcó nuestro eximio Jefe, D. Antonio Maura, ante el hecho de haber abandonado su voluntario retraimiento político que le alejaba hasta estos instantes de toda actuación definida en la vida pública, debemos los elementos alicantinos que integramos esta política hacer algo que se traduzca en finalidad práctica para la mejor consecución de nuestro propósito.

No cabe dudar, que las recientes manifestaciones del señor Maura han producido en las filas idóneas un desaliento tal, que a buen seguro les pondrá a muchos en el trance de una abstención «decorosa»; otros, tratarán de esperar al páiro el desenlace de esta tormenta de negros nubarrones que se cierne sobre su política de mendrugueo; bastantes verán con claridad meridiana que la única sucesión al gobierno actual será otro con el señor Maura a la cabeza, y tratarán de engrosar nuestras nutridas fuerzas.

Pues bien, ante estas consideraciones, nosotros los mauristas alicantinos, no debemos permanecer ni un momento más brazo sobre brazo, sino que con una actuación manifiesta, debemos dar el golpe de gracia al partido idóneo y hacer que sus paladines den el toque de alarma y cunda el pánico entre sus huestes y sucumban sus «furrieles» avergonzados de su traición pasada.

¿Ignoramos acaso que hay una poderosa clase neutra que nos espera fatigada de respirar las emanaciones de la laguna pestilente? Pues acarquémonos a esa clase en activa campaña de propaganda y venceremos su pasividad.

¿Hemos olvidado quizá la gusanera caciquil sobre que se basan las costumbres de nuestra política? Pues iniciemos el ejercicio de la ciudadanía y el pueblo se acercará a nosotros. Recontemos nuestras fuerzas, alentemos a los comités mauristas de fuera de Alicante, constituyámonos en los pueblos en que no los haya y contribuyamos todos a hacer un poco de maurismo cotidianamente, que es tanto como hacer un algo de patria todos los días.

Y para todo esto, yo propongo que en una fecha próxima organice nuestro partido un banquete al que concurran representaciones de todos los pueblos de la provincia de Alicante, con la idea de sentar definitivamente la organización y las tendencias de las fuerzas mauristas que concurran.

MILENO

¿Otro diario?

Según «El Luchador» en breve aparecerá un nuevo diario órgano en la localidad de los amigos del señor Pérez Mirele.

Es muy dueño este señor y el que quiera de publicar no uno sino diez periódicos diarios.

Pero bueno es hacer constar que se trata no de un órgano de un partido político nacional, como LA LEALTAD y «El Correo» sino de un arma puramente particular.

Y nos parece que es lástima perder de esta manera el fósforo, el tiempo y el dinero.

NOTICIAS

Se encuentra en esta capital, D. Celestino Pons Albí, diputado provincial.

El día religioso

Santo de mañana.—San Graciano obispo.

CULTOS.

San Nicolás.—Misas rezadas desde las 6 de la mañana a las 11.

A las 9 Horas Canónicas y la conventual.

Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

Santa María.—Misas rezadas a las 6 y 8.

Por la tarde a las 4 y media continúa el Novenario de la Inmaculada Concepción con sermón.

Capuchinos.—A las 7, misa de Comunidad. A las 10 Hora Santa con misas a las 10 y 10 y media terminando con la bendición de Santísimo Dios Misericordioso.

Carmen.—Misas rezadas a las 7.

Por la tarde al toque de oración Santo Rosario.

Salesianos.—Misas rezadas a las 7 y 8.

En las demás iglesias los de costumbre.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Taurina de Levante

Gran acontecimiento taurino para el domingo 26 de Diciembre de 1915.

Cuatro hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de D. Luis Baeza, procedentes de Olea, con divisa amarilla y encarnada, se lidiarán por la completa cuadrilla siguiente:

ESPADA

FLORENTINO BALLESTEROS

SOBRESALIENTE

VICENTE ALMENDRO

Picadores.—Manuel Díaz (Relámpago), Isabelo López, Joaquín Martínez (Estacioneta) y Angel López (Angelillo).

Banderilleros.—Joaquín Alcañiz, Antonio García (Rubio), Francisco Hernández (Jardinero), Manuel Guerra y Ramón Sánchez (Metrallero).

Puntillero.—Francisco Hernández (Jardinero).

Entrada general 1,50 pesetas.

Señoras, niños y militares sin graduación, una peseta.

La corrida empezará a las tres en punto de la tarde.

Servicio de trenes especiales en la línea de la Marina y desde Elche.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

NOTICIAS DE LA GUERRA

Constantinopla.—Mando supremo. Las tropas turcas se apoderaron en el frente de Irak, de posiciones avanzadas del enemigo en Kut el Amara, ocupando el lugar Cheitz Said, situado en la línea de retirada del enemigo. Las bajas del enemigo pasan de 700 hombres. La artillería turca hundió varios pontones y un monitor de guerra. En el frente del Cáucaso, los turcos rechazaron un ataque de los rusos contra sus posiciones.

En el frente de los Dardanelos la artillería alcanzó dos veces un barco enemigo y tres veces un acorazado.

En Kemijiman el enemigo tiroteó de nuevo un hospital matando 7 soldados.

ALIADOS Y BULCAROS

Dicen de Amsterdam que las últimas noticias que allí se han recibido aseguran que las tropas búlgaras han pasado detrás del ala izquierda francesa con el propósito de coger al enemigo entre dos fuegos.

PROTESTAS

La Prensa holandesa protesta enérgicamente contra la arbitrariedad de los ingleses, apoderándose del correo que iba a bordo del vapor «Frisia».

También los periódicos americanos protestan contra la arbitrariedad de los franceses deteniendo barcos, a bordo de los cuales se empeñan en encontrar pasajeros austro-germanos.

EL RELEVO DE FRENCH

Dicen de París que, atendiendo su petición, el Gobierno de Inglaterra ha relevado al general French del mando de las tropas británicas que operan en el frente francés.

Se le ha nombrado feldmariscal comandante en jefe de las tropas estacionadas en el Reino Unido, confiéndole el título de vizconde.

EL SUSTITUTO

Para sustituir a French en el mando del Ejército inglés que opera en Francia, ha sido nombrado el general sir Douglas.

MANIFESTACIONES DE URZAIZ

Urzaiz ha declarado que las zonas neutrales bonos de exportación, son cuestiones que tienen que abordarse en el Parlamento.

Lamenta tener que administrar el año próximo con el actual presupuesto, no asustándole tanto el «déficit» con ser este de muchos cientos de millones como el estado de

decaimiento de pesimismo que reina en el país.

Se congratularía poder dar fe de vida, e inspirar confianza a la Patria.

No cree necesario el generoso ofrecimiento de Dato, de que la actual mayoría vote en las Cortes determinadas autorizaciones.

Respecto a facilidades para la exportación, juzga primordial el atender a suturar el mercado nacional.

De nuevos impuestos no se ocupará hasta pasado el mes de Enero.

Finalmente, dice que el reingreso de Maura en la vida activa de la política, debe regocijar a todos los amantes del engrandecimiento pátrio.

EXPORTACION DEL AZUCAR

Oficialmente se ha dicho esta noche, que ha sido autorizada la exportación del azúcar.

Teniendo en cuenta el elevado precio que este artículo tiene en la actualidad, se considera que la medida producirá verdadero disgusto.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

El sábado 18 DEBUT de la Compañía Dramática Española de Francisco A. de Villagomes, con el estreno de la preciosa obra:

«Las murallas de Jericó»

Abono de 15 funciones.

SALON NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela,

dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y quince, «El Día de Reyes» y «El ratón».

A las 9, «La Trapería».

A las 10, (Triple) «El Día de Reyes», «El pollo Tejada» y «El ratón».

Precios: (Sencilla) Butaca, 0.40, general, 0.15.

(Especial): Butaca 0.50, General 0.20.

(Triple): Butaca 0.75, General 0.25.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

A las seis y media: «El arte de ser bonita».

A las ocho y media, «La noche de reyes».

A las diez, (doble) «El arte de ser bonita» y «El Fresco de Goya».

Precios: Preferencia 0.35 y General, 0.15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

Sellos de caucho

E. RODRIGUEZ BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojalá! No tenemos corretores en esta plaza.

TURRONES LEJITIMOS DE JIJONA Y

PELADILLAS DE ALCOY

Del conocido y acreditado en esta

José Carbonell Miralles

R. Altamira, num. 11

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0.º 765.7

Termómetro seco 8.6

Humedad relativa 59

Viento NO. fresco.

Atmósfera despejada.

Estado del mar rizada.

Temperatura máxima al sol en el

vacío 52.2.

Id. id. id. en el aire 30.0.

Id. id. del aire a la sombra 19.6.

Id. mínima durante la noche 7.2.

Id. id. a 10 cm. del suelo 6.0.

Velocidad del viento en las 24 ho-

ras 290 kilómetros.

Evaporación en milímetros 7.20.

Lluvia id.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, biscoño y de Jijona, empanadas, polvorones y chocalates. San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua tienda de Borsio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15

Almacenes, Calle de Ramblas.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsito

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápoli Galán

Depósito de productos químicos analíticos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Comente de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAJALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao,

Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

SIDOL

Se evita el fraude y el fraude que a veces otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestro marca registrada SIDOL, preferimos a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Conceder a las para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA

Balneario de Cestona

Agua mineral con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestino, Riñón y Zancos. Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El entrefimiento y la Colitis por antiguos que sean ceden a fallidamente al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Neurastenia consecuencia frecuente de ambas afecciones.—De venta a 1.25 pesetas botella en Farmacias y Droguerías.

Pedidos de datos y Guías al administrador del Balneario de Cestona (GUIFUZCUA).

REFERENCIA a Don Francisco Visconti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Esta acreditada turronería, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el pasaje de Amérgo sus ricos torrones y dulces de todas clases, así como los ricos peladillos de Alcoy.

Pasaje de Amérgo.—Alicante

LLOID DE COLONIA

Colonia (ALEMANIA)

Compañía de Seguros Generales

Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de

Don Francisco Visconti Morata

Paseo Mártires, 50

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abastecidos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

NOVIOS

Lo conseguimos en todas las circunstancias que se proponen de los ricos torrones que fabrican los señores

Hijos de Manuel Sirvent

Calle Mayor, 30

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entraseca

Guadacerca de seguridad

Patentado

Hace imposible el robo de joyas y valores

Representante exclusivo en España.—Miguel Ibañez, —Beza 55-2.º

Se hacen representaciones en los pueblos

Probad la lámpara

«Favia»

de filamento de alfileres irrompible

La mejor y más barata

Depósito, Sagasta, 34, 2.º

Aurelio Vazquez

Venta al por mayor y detall

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Princesa, 2 -- ALICANTE -- Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,
Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,
Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,
Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas

para Caballero,
Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.



Gabanes de edredón negro forro seda cuello y vistas de piel. A 125 y 135 ptas.

Gabanes de patén melton o cheviot. De 25 a 100 ptas.



Trajes de lana negra, azul y color para señora. De 50 a 55 ptas.



Gabanes de lana vagona o melton para niños de 10 a 16 años. De 20 a 56 ptas.



Trajes de patén para niños de 7 a 12 años. De 16 a 40 ptas.



Abrigos de patén gran novedad para señora. De 26 a 40 ptas.



Pelizas con cuello y bocamangas astracani y azul. De 14 a 90 ptas.

Impermeables, forma Mackferland en negro. De 55 a 110 ptas.



Juego de pieles para niñas. A 15 ptas.



Paletor de lana para jovencitas de 13 a 16 años. De 12'50 a 20 ptas.

PRECIO FIJO :: VENTAS AL CORTADO

PÍDASE EL CATÁLOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatlnos 4, Fábrica: Plaza de Séneca - calle Pintor Lorenzo Gasnova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

JUAN PASTOR

ALICANTE

Bacallos Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suola de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnicionería y todos los artículos propios al ramo de Zapatería, Guarnicionería y tabartería.

Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para cerrajería. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMACEN DE MUSICA

FRONTE A SAN NICOLAS. ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. mensuales. Pianos, auto-pianos, instrumental de todas clases. Guitarrería, Gramófonos, ediciones económicas, accesorios varios, flautas para Piano, Discos, etc. etc.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Torrevieja.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósitos puntualidad para cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Gires telegráficos. Fignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLADO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de regreso el 13 de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombiana. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarerías de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para el Caribe, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Mtscaiba y Caro, con transbordo en Curacao para Cumana, Carupana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coañ, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Seid, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro semanas, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas familiares, precios especiales por camarerías de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás rebajas que pueden interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, el este para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarerías de lujo.